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Economische Agenda 2015-2020: "Verbinden en Delen" 

 
Datum voorstel Datum raadsvergadering Bijlagen Ter inzage 
30 juni 2015 29 september 2015  Economische Agenda van de gemeente 

Goirle 2015-2020: "Verbinden en 
Delen" 

 
Aan de gemeenteraad, 

 
 

0. Samenvatting 
In 2008 heeft de gemeenteraad de nota Economisch Beleid vastgesteld. In deze nota is een ambitie opgenomen 
voor 2015. Deze nota was gebaseerd op de Toekomstvisie Groen en Sociaal, Goirle 2015. Inmiddels geldt de 
Toekomstvisie Groen, Sociaal en Ondernemend, Goirle 2020. In deze visie is de nadruk meer op ondernemen 
komen te liggen, dit is ook financieel door vertaald in het financiële meerjarenperspectief 2014-2016. Voor deze 
3 jaren is extra budget gereserveerd voor economische zaken. Het is wenselijk om een nieuw economisch beleid 
vast te stellen tot en met 2020 waarbij de samenhang tussen diverse economische ontwikkelingen wordt 
aangegeven. Dit concept economisch beleid is opgesteld in de vorm van een agenda, te weten de Economische 
Agenda 2015-2020: "Verbinden en Delen". De agenda schetst een toekomstbeeld: Gemeente Goirle wordt een 
gemeente waar het prettig ondernemen is, waar ondernemers daar waar nodig ontzorgd worden en waar een 
faciliterende overheid klaar staat voor de ondernemers. Deze agenda is inmiddels gereed en kan worden 
vastgelegd.  
 
1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem? 
In 2008 heeft de gemeenteraad de nota Economisch Beleid vastgesteld. In deze nota is een ambitie opgenomen 
voor 2015. Deze nota was gebaseerd op de Toekomstvisie Groen en Sociaal, Goirle 2015. Inmiddels geldt de 
Toekomstvisie Groen, Sociaal en Ondernemend, Goirle 2020. In deze visie is de nadruk meer op ondernemen 
komen te liggen, dit is ook financieel door vertaald in het financiële meerjarenperspectief 2014-2016. Voor deze 
3 jaren is extra budget gereserveerd voor economische zaken. Het is wenselijk om een nieuw economisch beleid 
vast te stellen tot en met 2020 waarbij de samenhang tussen diverse economische ontwikkelingen wordt 
aangegeven. Dit concept economisch beleid is opgesteld in de vorm van een agenda en deze agenda met 
bijbehorend actieplan ligt thans voor u.  
 
2. Wat willen we bereiken? 
Goirle is een sociale, sterke, duurzame en ondernemende gemeente. Een gemeente waar iedereen de kans krijgt 
goed te wonen, te werken, op te groeien en te genieten, nu en in de toekomst. Deze constatering en ambitie zijn 
opgenomen in het Bestuursakkoord "gemeente Goirle 2014-2018" "Een krachtige gemeente in een kansrijke 
regio met oog voor elkaar". Om deze ambitie waar te kunnen maken wordt onder andere een "Aantrekkelijk en 
levendig centrum" en "Stimulering van de lokale economie"  nagestreefd.  
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Het college heeft deze ambities door vertaald in concrete acties in haar collegeprogramma 2014-2018 "Eigen 
kracht en samenspel". Daarnaast is door de gemeente de toekomstvisie Goirle 2020 "Thuis in Goirle: Groen 
Sociaal en Ondernemend" vastgesteld. Ook in deze visie wordt een aantal ambities uitgesproken en worden 
acties benoemd.  
 
Uit al deze documenten blijkt dat de gemeente Goirle zich economisch gezien richt op het verwezenlijken en 
behouden van Goirle als aantrekkelijke gemeente voor inwoners, bedrijven, organisaties en (zelfstandige) 
ondernemers. Werk biedt bewoners de mogelijkheid zich te ontwikkelen, te emanciperen en deel te nemen in 
onze samenleving. Voor ieder die kan werken moet dat perspectief aanwezig zijn. Daarbij geldt dat bedrijvigheid 
ook bijdraagt aan het voorzieningenniveau van de totale gemeente zoals winkels, vrijetijdsvoorzieningen en 
maatschappelijke voorzieningen.  
 
Om deze ambities daadwerkelijk te realiseren, alsmede om een overzicht te bieden in de in de diverse (beleids- 
en visie) document genoemde acties en wensen, is het wenselijk dat een economische agenda wordt opgesteld. 
Gezien de looptijd van de huidige toekomstvisie tot 2020 wordt ervoor gekozen om ook voor deze agenda een 
periode aan te houden tot 2020.  
 
Samengevat zijn de redenen om een economische agenda te maken: 

• Het rijk heeft taken aan de gemeente opgedragen en met name in het economisch domein 1 2. "In het 
economisch domein gaat het bijvoorbeeld om het stimuleren van de lokale economie, het verzorgen van 
kwalitatief en kwantitatief voldoende werklocaties, detailhandel, stimuleren van toerisme en recreatie 
en de aansluiting met de werkgelegenheid en scholing". 

• De economie is van belang voor de leefbaarheid en aantrekkelijkheid van de gehele gemeente. Met 
name de vele voorzieningen (winkels, horeca en andere bedrijvigheid) zorgen mede voor een 
aantrekkelijk woon- en leefklimaat. 

• Ondernemers zorgen voor werkgelegenheid en leveren een belangrijke bijdrage aan het voortbestaan 
van het verenigingsleven (hand- en spandiensten, sponsoring enz).  

• Hoge ambities van het gemeentebestuur met betrekking tot het stimuleren van de economie zoals 
opgenomen in het bestuursakkoord "Een krachtige gemeente in een kansrijke regio met oog voor 
elkaar" en collegeprogramma "Eigen kracht en samenspel" en de toekomstvisie "Thuis in Goirle: Groen 
Sociaal en Ondernemend" . 

• De huidige nota Economisch Beleid is van 2008 en blikt vooruit tot 2015 en dient geactualiseerd te 
worden. 

• Steeds grotere invloed van internet (met name bij retail en in de communicatie) en andere 
technologische ontwikkelingen (bv 3D printen en de 3D bril).  

• De economische prestaties van de gemeente Goirle zijn niet vanzelfsprekend. Zeker in het huidige 
economische klimaat staan het bedrijfsleven en de vastgoedmarkt onder druk. Ook bieden nieuwe 
structurele maatschappelijke & economische ontwikkelingen kansen en uitdagingen. Deze economische 
agenda geeft door middel van concrete acties invulling aan de faciliterende en stimulerende rol van de 
gemeente. 

1 Advies Raad van State W04.12.0239/1 Advies inzake de derde beschouwing naar de interbestuurlijke  verhoudingen   d.d. 
20 december 2012  blz. 37 
2 Provincie Noord Brabant Kenmerk 3435880 Eerste reactie op het rapport "Veerkrachtig bestuur in Brabant" blz. 5 
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3. Wat gaan we daarvoor doen? 
De voorliggende Economische Agenda Goirle 2014-2020 geeft de hoofdlijnen weer van het economisch beleid 
voor de komende jaren, de ambitie die we hebben met de economie van Goirle en de instrumenten die we zullen 
inzetten om dit te bereiken. Het doel van ons beleid is te komen tot een duurzame economische ontwikkeling, 
waardoor welvaart, leefbaarheid, woonklimaat, werkgelegenheid en voorzieningen zowel nu als ook op langere 
termijn behouden en versterkt. Een goed functionerende plaatselijke economie draagt plaatselijk bij aan 
voldoende werkgelegenheid, gunstig vestigingsklimaat, vele voorzieningen en behoud van verenigingsleven en 
dus aan een prettig woon- en leefklimaat. Dit alles heeft weer een directe relatie met de legitimiteit voor de 
zelfstandigheid van de gemeente Goirle.    
 
Er is gekozen om prioriteiten aan te geven, uiteraard kan hiermee flexibel worden omgegaan, echter, gezien de 
beperkte capaciteit zal het naar voren halen van een bepaalde actie ten koste gaan van een andere actie. 
Tevens kan door nieuwe inzichten herijking van prioriteiten wenselijk zijn, dan wel kunnen acties leiden tot 
andere (nieuwe) acties. Het is dan ook aan te bevelen om deze agenda jaarlijks te evalueren en zo nodig bij te 
stellen. 
 
Er is gekozen voor de titel "Verbinden en delen". In de huidige tijd is van de belang dat de gemeente 
samenwerkt met andere partijen (gemeenten, provincie, ondernemers enz) en daarnaast kan de gemeente door 
de vele contact onderlinge partijen verbinden met elkaar waardoor winnende coalities ontstaan. Daarnaast 
wordt in deze tijd vaak de kreet "delen is het nieuwe winnen" gebruikt. Ook dat is zeker van toepassing voor de 
gemeente. Bij de gemeente is veel kennis aanwezig die gedeeld kan worden. Daarnaast biedt het internet 
ongekende mogelijkheden om kennis te delen. Dit alles kan leiden tot een gunstig ondernemersklimaat. 
Gemeente Goirle wordt een gemeente waar het prettig ondernemen is, waar ondernemers daar waar nodig 
ontzorgd worden en waar een faciliterende overheid klaar staat voor de ondernemers.   
 
4. Wat mag het kosten? 
Naast dat met de agenda richting wordt gegeven en een toekomstbeeld wordt geschetst, is ook in hoofdstuk 5  
een uitvoeringsplan opgenomen.  Het uitvoeringsplan omvat diverse acties en voor de meeste acties is een 
globale planning opgenomen. De actiepunten hebben op dit moment geen financiële consequenties. De 
inschatting is dat met het huidige budget tot en met 2016 voldoende is. Aangezien economische zaken bij de 
gemeente Goirle tot een paar jaar terug onderbelicht is geweest, is 2014 en wordt 2015 met name gebruikt 
voor een inhaalslag. Een aantal zaken moet op orde worden gebracht en zal vervolgens gecontinueerd moeten 
worden. De meeste acties in deze agenda zijn dan ook reeds in 2014 gestart en zullen een vervolg moeten 
krijgen in 2015. Nadat deze acties zijn uitgevoerd zal in de loop van de tijd duidelijk worden welke nieuwe 
acties gewenst zijn. Deze worden vervolgens aan de agenda toegevoegd. De agenda dient dan, evenals de 
economie, een dynamisch karakter te krijgen. Jaarlijks moet de agenda worden geëvalueerd en worden 
geactualiseerd. Vooralsnog is qua capaciteit slechts voor tijdelijke uitbreiding tot en met 2016 gekozen. 
Aangezien uit de agenda blijkt dat voor veel zaken sprake is van een continue proces, zal de komende jaren ook 
de discussie moeten worden gevoerd in hoeverre er ambtelijk gezien ook de capaciteit structureel verankerd 
moet worden, ook dit zal meegenomen moeten worden bij de evaluatie en actualisering. Bij de voorjaarsnota ten 
behoeve van de begroting 2017 wordt afgewogen in hoeverre de noodzakelijke middelen vrijgemaakt kunnen 
worden.  
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Indien toch nog bepaalde opgenomen acties extra budget vragen, dan zal hiervoor separaat budget worden 
gevraagd. Dit op basis van maatwerk. Op dit moment wordt met de agenda een richting gegeven voor de 
komende jaren. 
 
5. Communicatie en participatie / inspraak 
De concept agenda is voorgelegd aan diverse belangenorganisaties en de eventuele opmerkingen zijn verwerkt. 
 
6. Vervolgtraject besluitvorming 
In de agenda wordt een richting aangegeven c.q. een toekomstbeeld geschetst. Na vaststelling van de agenda 
door uw raad, kunnen acties uit het uitvoeringsprogramma worden uitgevoerd. Daarnaast is een aantal acties 
reeds in gang gezet welke een continuerend karakter hebben, het is uiteraard de bedoeling dat deze acties 
worden voortgezet. Verder is het de bedoeling dat de agenda tussentijds wordt gemonitord en daar waar nodig 
bijgesteld of aangevuld met nieuwe acties. De agenda moet een dynamisch karakter hebben.  
 
7. Fatale beslisdatum 
N.v.t. 
 
8. Voorstel 
a. vaststellen de Economische Agenda 2015-2020: "Verbinden en Delen" versie 30 juni 2015 
 
 
 
 
 
burgemeester en wethouders van Goirle 
 
Machteld Rijsdorp, burgemeester 
Michel Tromp, secretaris  
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 30-06-2015; 
 
gelezen het advies van de commissie Ruimte d.d. 09-09-2015; 
 
gelet op de Gemeentewet; 

b e s l u i t : 

a. vaststellen de Economische Agenda 2015-2020: "Verbinden en Delen" versie 30 juni 2015 
 
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 29-09-2015. 
 
 

 , de voorzitter 
 
 
 

 , de griffier 
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